

A Magyar Köztársaság Külügyminisztériuma elindított egy *“Budapest Human Rights Forum”* néven évente megrendezésre kerülő nemzetközi emberi jogi konferencia sorozatot. A Negyedik Budapesti Emberi Jogi Fórum 2011. október 26-27-én kerül megrendezésre Budapesten, a Magyar Köztársaság Külügyminisztériumának konferenciatermében.

A kétnapos rendezvény négy panelbeszélgetésből fog állni. Minden panelben 5-6 előadó vesz részt, amelyben egy emberi jogi szakértő működik közre moderátorként.

A tervezett témák:

1. Az Európai Unió képvisellete és tevékenysége az emberi jogok védelmének terén
2. A nők jogai és esélyegyenlősége – a női szerepvállalás dilemmái
3. A védelmi felelősség elvének alkalmazása a gyakorlatban
4. Az „Arab-tavaszi” emberi jogi vonatkozásai

Az **első panel** az Európai Unió emberi jogok terén kifejtett tevékenységére kíván összpontosítani. Az EU továbbra is kiemelt jelentőséget tulajdonít az emberi jogok védelmének a bilaterális kapcsolataiban és a nemzetközi fórumokon is. A Lisszaboni Szerződés elfogadása óta ugyan jelentősen megváltozott az EU külső képvisellete, azonban mind az Európai Külügyi Szolgálat, mind a tagállamok elkötelezettek minden emberi jogi jogsértés elleni hatékony fellépésre. A panelbeszélgetés célja, hogy a résztvevők mélyebb betekintést nyerjenek az EU emberi jogi politikájába, valamint megvitassák annak prioritásait és az EU fellépésének hatékonyságát a különböző fórumokon.

A **második panel** a nemek közötti esélyegyenlőséggel és a nők jogaival fog foglalkozni. A Nemzetközi Nőnap 100. évfordulójának alkalmából ezen panel célja felhívni a figyelmet a nők társadalmi szerepére és mindazon kihívásokra, amelyekkel jogaik érvényesítése során szembesülnek. A panelbeszélgetés kitér az újonnan létrehozott ENSZ szerv, az ENSZ Nők tevékenységére is. A vitában felmerülhet a nemzeti intézményekkel való szinergiák kérdése, különös tekintettel a nemzetté válás fázisában.

A **harmadik panel** a védelmi felelősség elvének gyakorlati alkalmazására fog fókuszálni. Ezen elv gyakorlatba való átültetésre első példának tekinthetjük a nemzetközi közösség fellépését az észak-afrikai események kapcsán. A panel célja a védelmi felelősség elve területi hatásainak, gyakorlati alkalmazásának elemzése, figyelembe véve a regionális és szubregionális szervezetek szerepét is.

A **negyedik panel** témája az Arab tavasz emberi jogi vonatkozásai. Az elmúlt fél évben az Afrika északi területeit és a Közel-Keletet érintő jelentős változásoknak lehettünk szemtanúi, amelyek szorosan kapcsolódnak olyan emberi jogi kérdésekhez, mint a szólás és gyülekezés szabadsága. A régióban végbemenő eseményekre figyelemmel a fórumon megvitatják a demokratikus átmenet lehetőségeit és kihívásait.